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6 Énoncé

Atelier n° 9 : Mini-golf

On cherche à réaliser des parcours de mini-golf en un seul coup !
La balle est positionnée au milieu de la ligne de départ,frappée, et elle doit tomber dans le trou.
Chaque fois  que la balle  frappe un des bords  du parcours,  elle  rebondit  selon le  principe illustré ci-
dessous, et similaire à la loi de Descartes en optique.

On admet dans cette situation que la balle peut rebondir jusqu’à cinq fois sur le bord du parcours, au-delà
elle finit par s’arrêter.

Voici un exemple de la trajectoire
d’une balle qui atteint le trou en 3
rebonds.

1. Contre-exemple

Avec le même parcours on a réalisé
une  trajectoire  qui  permet  à  la
balle  d’atteindre  le  trou  en
seulement 2 rebonds.
Mais une erreur a été commise.

Indiquer,  sur  la  feuille  réponse,
l’erreur  qui a été commise.

Loi de Descartes :
L’angle d’incidence (α) d’un objet sur une surface plane
est égal à l’angle de rebond (β).

ligne de départ position de la balle au départ



2. Première trajectoire pour un nouveau parcours
On considère le parcours nouveau parcours ci-dessous :

On commence par frapper la balle perpendiculairement à la ligne de départ (selon les pointillés sur la
feuille réponse).

a) Représenter sur la feuille réponse la trajectoire correspondante.
b) Est-ce que la balle atteint le trou si elle est frappée perpendiculairement à la ligne de départ ?

3. Deuxième trajectoire
a) Déterminer l’angle avec la ligne de départ qu’il faut donner à la trajectoire (en précisant si vers le 

haut, ou vers le bas) pour que la balle atteigne le trou avec le minimum de rebonds possibles.
b) Représenter la trajectoire correspondante.
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